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議 事 日 程  （第１号） 

 

令和４年２月18日（金）午前10時開会 

 

日程第１        会議録署名議員の指名 

日程第２        会期の決定 

日程第３        市長施政方針説明 

日程第４ 議案第１号  湖西市公平委員会委員の選任につき同意を求めることについて 

日程第５ 議案第２号  湖西市公平委員会委員の選任につき同意を求めることについて 

日程第６ 議案第３号  湖西市公平委員会委員の選任につき同意を求めることについて 

日程第７ 議案第４号  湖西市固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることについて 

日程第８ 議案第５号  湖西市固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることについて 

日程第９ 議案第６号  令和３年度湖西市一般会計補正予算（第10号）に係る専決処分の承認を求めることに 

            ついて 

日程第10 議案第７号  令和３年度湖西市一般会計補正予算（第11号）に係る専決処分の承認を求めることに 

            ついて 

日程第11 議案第８号  湖西市再生可能エネルギー発電設備の適正な設置に関する条例制定について 

日程第12 議案第９号  湖西市部設置条例の一部を改正する条例制定について 

日程第13 議案第10号  湖西市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例制定について 

日程第14 議案第11号  湖西市国民健康保険税条例等の一部を改正する条例制定について 

日程第15 議案第12号  湖西市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用者負担額等に関する条例の 

            一部を改正する条例制定について 

日程第16 議案第13号  湖西市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定について 

日程第17 議案第14号  湖西市企業立地促進条例の一部を改正する条例制定について 

日程第18 議案第15号  湖西市道路占用料徴収条例の一部を改正する条例制定について 

日程第19 議案第16号  湖西市都市下水路条例の一部を改正する条例制定について 

日程第20 議案第17号  湖西市給水条例の一部を改正する条例制定について 

日程第21 議案第18号  湖西市下水道条例の一部を改正する条例制定について 

日程第22 議案第19号  湖西市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例制定について 

日程第23 議案第20号  静岡県市町総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び規約変更について 

日程第24 議案第21号  令和３年度湖西市一般会計補正予算（第12号） 

日程第25 議案第22号  令和３年度湖西市国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号） 

日程第26 議案第23号  令和３年度湖西市介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

日程第27 議案第24号  令和３年度湖西市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

日程第28 議案第25号  令和４年度湖西市一般会計予算 

日程第29 議案第26号  令和４年度湖西市国民健康保険事業特別会計予算 

日程第30 議案第27号  令和４年度湖西市介護保険事業特別会計予算 

日程第31 議案第28号  令和４年度湖西市後期高齢者医療事業特別会計予算 

日程第32 議案第29号  令和４年度湖西市公共下水道事業会計予算 

日程第33 議案第30号  令和４年度湖西市水道事業会計予算 
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日程第34 議案第31号  令和４年度湖西市病院事業会計予算 

日程第35 請願第１号  私たち高校生が湖西市に将来住みたいと思えるまちづくりに関する請願 

 

 

 

○本日の会議に付した事件┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄議事日程に掲げた事件に同じ 

○出席及び欠席議員┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄出席表のとおり 

○説明のため出席した者┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄出席表のとおり 

○職務のため議場に出席した事務局職員┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄出席表のとおり 
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午前10時00分 開会 

○議長（馬場 衛） ただいまの出席議員は18名で

あります。定足数に達しておりますので、これより

令和４年３月湖西市議会定例会を開会いたします。 

 12月の本会議と同様、新型コロナウイルス感染拡

大防止対策のため、議員席の間隔を空けるよう配置

を変更しておりますが、これに御異議ございません

か。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議ございませんので、３月

定例会の会期中は、ただいまの座席に着席をお願い

いたします。また、当局席も同様としておりますの

で、議事進行に支障のないよう随時座席を入れ替え

ることを許可しておりますので、御報告いたしま

す。御協力をお願いいたします。 

 本日は、傍聴席へ報道機関が入っております。な

お、撮影を許可した者には許可証を交付しておりま

すので、報告いたします。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 続いて、事務局長から報告事

項を申し上げます。 

  〔議会事務局長 松本和彦登壇〕 

○議会事務局長（松本和彦） 議案書の受理につい

て申し上げます。３月定例会に市長から提出されま

した議案は31件です。その内容は、人事案件５

件、令和３年度補正予算の専決処分２件、条例制定

１件、条例の一部改正11件、令和３年度補正予算４

件、令和４年度予算７件、その他１件です。ま

た、請願を１件受理しております。 

 12月以降の議会活動につきましては、お手元に配

付いたしました市議会日誌のとおりでございます。 

 以上で報告を終わります。 

○議長（馬場 衛） 報告は終わりました。 

───────────────── 

午前10時04分 開議 

○議長（馬場 衛） これより本日の会議を開きま

す。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでござ

います。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第１ 会議録署名議員の

指名を行います。 

 会議録署名議員に５番 福永桂子さん、６番 菅

沼 淳君を指名いたします。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第２ 会期の決定を議題

といたします。 

 お諮りいたします。この定例会の会期を本日から

３月23日までの34日間とすることに御異議ございま

せんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議ありませんので、そのよ

うに決定いたしました。 

 次に、休会日についてお諮りいたします。２月19

日から３月２日、３月５日から３月６日、３月９日

から３月22日は議案調査のため休会したいと思いま

すが、御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議ありませんので、そのよ

うに決定いたしました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第３ 市長施政方針説明

を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） それでは、改めましておはよ

うございます。 

 本日から湖西市議会の令和４年３月定例会が開催

をされるに当たりまして、本年１月１日には記念す

べき市制50周年を迎えました湖西市の職住近接の推

進による持続可能な発展に向けまして、施政の方針

を申し上げます。 

 市長としての２期目がスタートしてから１年余り

が過ぎました。目先のことのみではなく、10年

後、50年後の未来を見据えて、初心を忘れることな

く、人口減少や少子・高齢化の中でも持続可能で活

気あるまちづくりのため、引き続き全力投球してま

いりたいと思います。 

 まずは、令和３年度、今年度の取組を簡潔に振り

返らせていただきます。今年度も新型コロナウイル

ス感染症対策に奔走した１年となりました。医療の
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関係者の皆様をはじめ、多くの方々の御尽力のおか

げをもちまして、ワクチン接種につきましては９割

を超える方々が２回目の接種を終えております。し

かしながら感染力の強いオミクロン株の流行によ

り、再び現在はまん延防止等重点措置の適用がさ

れ、３月６日まで延長となる見込みとなっておりま

す。市民の皆様には、引き続き気を緩めることな

く、基本的な感染予防、拡大防止の対策の徹底をお

願い申し上げます。 

 ２月６日からは65歳以上の方々の３回目のワクチ

ン接種が始まっています。今後は、64歳以下の

方々、また、５歳から11歳の小児接種なども国から

今通知が来ているところでありますので、こういっ

たものに基づいて速やかに３回目の接種等ができる

よう着実に進めてまいります。 

 また、事業者支援のための各種の経済対策に加え

まして、消費喚起策として、まん延防止等重点措置

の解除後に世の中が落ち着きましたら、飲食店で利

用可能なＬＩＮＥクーポンの発行を用意、準備をさ

せていただいているところです。 

 新型コロナ対策以外につきましても、湖西市の総

合計画にも掲げる４つの柱を中心に進めてまいりま

した。 

 １つ目の「安全・安心、医療福祉」の主なものと

しては、高師山地区の津波避難タワーが完成し、津

波避難施設空白域が解消いたしました。 

 畜産臭気対策は、庁内横断の臭気対策チームを立

ち上げ、市内全ての養豚場で作業と臭気指数の関係

性について詳細に調査を行い、この結果に基づ

き、県とも連携しながら継続的な改善策の検討を進

めているところです。 

 企業シャトルＢａａＳ事業は、今般２回目の実証

実験を実施し、ＬＩＮＥを活用した乗車予約や地元

商店への消費誘導、杏林堂薬局や聖隷クリストファ

ー大学など他業態と連携し、健康チェックなど高齢

者の生活手段に加え、利用者の付加価値の向上にも

同時に取り組んでおります。 

 ２つ目の「子育て・教育の充実」につきまして

は、新しい生活様式にも合わせたＧＩＧＡスクール

構想の推進に加え、白須賀小学校には肢体が不自由

な児童のための特別支援学級を創設したほか、各校

の外壁・屋上の改修による雨漏り防止、トイレの洋

式化などを順次進めています。 

 さらには、この４月に開園予定の保育園２園の開

設準備支援を行っており、これにより市内の待機児

童が解消する見込みです。 

 給食センターは、令和８年度中の供用開始に向け

準備を進めています。また、学校教育施設適正化検

討委員会において、将来に向けた今後の学校再編の

あるべき姿の検討を進めており、来月３月には御提

言をいただく予定となっております。 

 ３つ目の「産業の振興」は、市にモノづくり推進

室を創設しました。モノづくりのまち湖西市におけ

る人材育成や関係者間のネットワークを持続的に発

展させていくため、地元企業や学校、発明クラ

ブ、地域と行政などが一体となったモノづくり産業

ネットワークの構築に向けて、企業等へのヒアリン

グを通じた課題の把握や、先進自治体、各種支援機

関の取組についても情報収集や連携に努めてきてお

り、継続して中長期に取り組んでまいります。 

 浜名湖西岸土地区画整理や大倉戸茶屋町線の整備

は、来年、令和５年の一部操業開始に向け、順調に

工事が進んでいます。加えて、市内外の企業から御

要望をいただいている商工業用地の確保に向け

て、県の企業局などとも連携し、新たな開発可能性

の調査を実施しており、継続的かつ着実に進めてい

きます。 

 また、宅地の開発が促進するよう、地主や開発事

業者、いわゆるディベロッパーへの支援を行うイン

センティブ制度を昨年秋に創設いたしました。一朝

一夕に効果が目に見えるものではないかもしれませ

んが、現在、地元の地主の皆さんにも何度か御説明

をしているところであり、方向性を同じくしてお

り、中長期に結果に出していきたいと考えておりま

す。 

 宅地や商工業用地につきましては、ＪＲの駅や浜

名湖西岸土地区画整理事業の区域の周辺に加え

て、いよいよ浜松湖西豊橋道路のルートと市内への

インターチェンジの配置が示され、インターチェン

ジ周辺の土地の利活用により、飛躍的な発展が期待
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されます。土地の利活用を一体的に推進するた

め、土地利活用統括監を創設し、土地利活用推進本

部を設置して進めております。 

 ４つ目の「観光・シティプロモーション」につき

ましては、新居弁天地域におきまして、年間を通じ

たさらなるにぎわいの創出や浜名湖全体の観光拠点

化のため、サウンディング型市場調査を実施いたし

ました。昨年の夏には、海湖館をはじめ、浜名湖周

辺の施設が国土交通省によりみなとオアシス浜名湖

にも認定され、浜名湖の豊かな自然環境と水産資源

を生かして、さらなる地域の活性化と魅力の発信に

つなげるよう、現在、新居弁天地域の整備・管理運

営事業者の公募を行っており、年度内に事業者が決

定する予定となっております。 

 また、職住近接を推進するため、引き続きソフト

事業としても移住・定住促進支援を行っていま

す。一つの例としては、わ～くわく「こさい」で新

生活・奨学金返還支援への参加企業は当初の15社か

ら合計26社に増加し、令和３年度には新規の申込者

が６名増加し、現在８名の方に御利用いただいてい

ます。 

 情報発信においては、広報戦略アドバイザーを積

極的に活用しており、例えば、市の公式ＬＩＮＥを

リニューアルし、魅力の発信に加えて市政情報や親

子向けの情報、災害・防災情報などを発信するとと

もに、欲しい情報を見つけやすい画面に変更いたし

ました。 

 ４つの柱のほか、横断的な戦略につきまして

は、ＤＸ推進課の創設やＤＸ推進アドバイザーの専

門的な御知見の活用により、デジタルファースト宣

言における市民の利便性向上など、３つの方針を具

体化した湖西市ＤＸ推進計画を策定いたしまし

た。早速の具体的な事業として、市税などのキャッ

シュレス化、水道スマートメーターの設置・検針の

自動化、公共施設のオンライン予約などを開始して

います。デジタルデバイド対策としてスマホ教室を

継続して開催しており、多くの皆さんに御参加いた

だいております。 

 また、７月には、環境と経済の好循環による持続

可能なまちづくりと職住近接の推進に向け、ゼロカ

ーボンシティを宣言いたしました。豊かな自然と安

心して住み続けられる環境を次の世代に継承してい

くとともに、湖西市のモノづくり産業を将来にわた

って継続的に発展させ、カーボンニュートラル、脱

炭素化の実現に向けて中長期的に取り組んでまいり

ます。 

 以上が令和３年度の主な取組となりますが、令和

４年度は市制施行50周年を引き続き市民の皆様とと

もにお祝いをし、次の50年が未来に向けて輝かし

い、そんな未来となるよう、記念事業を通じて湖西

市の魅力と知名度の向上を図り、さらなる職住近接

の推進と持続可能な発展を目指してまいります。 

 続きまして、令和４年度予算の概要について申し

げます。 

 いまだコロナ禍の収束が見通せない中、製造

業、自動車産業をはじめ企業の収益は厳しい状況が

続いており、加えて、法人税割の税率引上げの影響

も相まって、コロナ禍前の令和元年度には16億円以

上をあった法人市民税は、令和２年度には約８億円

と半減しました。さらに、令和３年度においては５

億円程度に減少する見込みであり、リーマンショッ

ク後の平成26年度以来、７年ぶりに財政力指数が

1.0を下回り、普通交付税の交付団体となりまし

た。今後も、半導体など部品供給不足や原材料価格

の高騰の影響など、企業業績の回復の鈍化も懸念さ

れ、税収の急回復は難しい見通しとなっていま

す。市としては、社会経済の動向を注視しつつ、持

続可能な財政基盤を確立する上で欠かすことのでき

ない取組として、歳入に見合った歳出構造への転換

を図るとともに、一定規模の財政調整基金などの財

源を確保するなど、財政的なリスクマネジメントを

継続しながら市政運営に取り組んでまいります。 

 こうした状況を踏まえ、令和４年度の予算編成に

おいては、厳しい財政状況の中でも時代の変化や多

様なニーズに応えながら、限りある財源を効率的か

つ効果的に活用できるよう努めました。引き続

き、新型コロナウイルスの感染拡大防止の徹底を図

りながら、ポストコロナを見据えて社会経済活動の

両立を図るため、さらなる職住近接の推進による持

続可能な発展に向け、引き続き４本の柱に加え、横
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断的政策として、カーボンニュートラルやＤＸの推

進を着実に進めてまいります。さらに、中長期のモ

ノづくり人材育成、産業ネットワークの構築と土地

利活用の一体的推進も継続して行ってまいりま

す。短期的のみならず、中長期的な視点を持ち、働

くまちから働いて暮らすまちへ職住近接を実現する

ための予算とさせていただきました。 

 具体的に、１つ目の「安全・安心、医療福

祉」は、まずは引き続き新型コロナへの対応が最優

先課題となります。感染予防、拡大防止、地域経済

の活性化に努め、現在の３回目ワクチンの接種や自

宅療養者等への食料支援、事業者支援などを継続し

て行っていきます。 

 また、コロナ禍の状況を勘案しつつ、湖西病院と

市内・市外の医療機関や消防・救急などと救急体制

や診療内容における役割分担、病病連携を深め、地

域医療の充実と経営改善に努めてまいります。 

 防災関連では、津波避難施設空白域解消からの次

のステップとして、財産等を守るための防潮堤の具

体的な整備内容も視野に入れ、地震や津波などに強

い地域となるよう、さらなる防災対策につきまして

市民の皆さんとともに考えていきたいと思います。 

 公共交通における企業シャトルＢａａＳ事業

は、コロナ禍の収束が前提ですが、ルートや時刻

表、便数などの改善に加え、今朝の新聞報道にもあ

りましたが、隣接する豊橋市との共同による広域連

携、事業拡大も検討して行ってまいります。ま

た、デマンド型の乗合タクシーにつきましては、コ

ーちゃんタクシーという愛称もいただき、遠鉄タク

シーとも継続して話をしており、原則、市内全域へ

対象を拡大し、利便性を向上して運行いたします。 

 畜産臭気対策におきましては、全養豚場で実施し

た臭気測定調査を基に、県などとも連携し、継続的

な測定や脱臭設備投資への支援などにより、各養豚

場への臭気発生の抑制と畜産事業者の経営の両立を

図ってまいります。 

 ２つ目の「子育て・教育の充実」につきまして

は、子育て支援の拡充のため、保育の受け皿整備の

次のステップとして放課後児童クラブを増設し、ま

ずは岡崎小校区の増設工事と新居小校区の設計等を

行い、こちらの待機児童も解消してまいります。 

 また、子ども家庭総合支援拠点の創設に合わ

せ、育ちの応援ステーションとして、妊娠期から子

育て期にわたる切れ目のない支援とワンストップ相

談窓口機能の充実を図るため、担当職員を増員する

ことに加えて、子育てに役立つ情報のプッシュ型配

信、マタニティタクシーへの利用助成、保育料の引

下げや多子世帯への保育料減免の拡大など、子育て

世代に優しいまちづくりを推進し、職住近接につな

げてまいります。 

 さらに、４月からは、湖西市パートナーシッ

プ・ファミリーシップ宣言制度をスタートし、性の

多様性に寄り添った取組を推進してまいります。 

 ３つ目の「産業の振興」につきましては、モノづ

くり推進室を４月１日に職業訓練センターに移転

し、センターとの連携強化に加えまして、地元企業

や関係団体との意見交換、連携が取りやすくなるこ

とにより地元の中小企業の皆様が抱える課題を把握

し、モノづくり企業の支援充実に努めてまいりま

す。また、企業向けの情報発信の強化に向けた独自

のウェブサイト構築といった継続事業に加えまし

て、事業承継や人手不足、いわゆるＣＡＳＥやカー

ボンニュートラルなど、個々の企業のみでは解決困

難な課題を解決するための施策と目標をまとめたモ

ノづくり産業振興計画を策定するとともに、モノづ

くり企業を体系的に支援するため、学校や地元企

業、発明クラブなど地域が一体となって有機的な連

携を図ることができるモノづくり産業ネットワーク

を構築し、地域と企業、企業間同士が相互にウィ

ン・ウィンとなる仕組みづくりを進めてまいります。 

 また、市制50周年を契機とし、佐吉の郷スタート

アップ支援事業により、これまでの未来の湖西提案

制度のリニューアルとも合わせて、事業者が既存の

事業にとらわれず、新たな事業や製品開発等に取り

組みやすい環境を整備するため、クラウドファンデ

ィングを活用して資金調達を行う事業者に対する支

援を新設するほか、空き家・空き店舗等を活用した

創業支援を拡充するなど、創業支援や地域のにぎわ

いの創出に努めてまいります。 

 土地の利活用の推進においては、新たな商工
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業・住宅用地のニーズに対応するため、浜松湖西豊

橋道路のインターチェンジ周辺の開発の検討をはじ

め、県の企業局などと連携した開発可能性調査や立

地適正化計画における居住誘導区域の宅地開発など

を引き続き行ってまいります。また、市内・市外か

らの土地取得要望・相談の窓口を一元化し、リアル

タイムに情報が関係者間で共有できるようにいたし

ます。 

 浜名湖西岸土地区画整理事業への支援及び大倉戸

茶屋町線の整備は、令和５年夏の一部操業開始に向

け着実に進めていくことと合わせ、土地利活用推進

本部におきまして市全体の土地利活用のグランドデ

ザインを描き、宅地・商工業施設などの誘致、整備

を計画的、積極的に進め、職住近接を推進してまい

ります。 

 ４つ目の「観光シティプロモーション」につきま

しては、新居弁天地域の利活用事業を事業者ととも

に進めるとともに、順次、浜名港の荷揚げ場をはじ

め、新居関所の周辺、道の駅潮見坂や湖西連峰な

ど、市内を面的に展開する観光振興により地域の活

性化を行ってまいります。 

 市制施行50周年記念事業につきましては、これま

で市の発展を支えてきた先人たちの功績をたたえつ

つ、次の10年、50年も輝かしい未来となるよう、記

念事業等を契機として湖西市の魅力と知名度向上を

図り、さらなる職住近接の推進と持続可能な発展を

図ります。５月14日には、記念式典と、これに合わ

せ今昔写真展などを開催し、歴史にも触れ、実感し

ていただきたいと思っています。また、小中学生を

はじめ若い世代にもできる限り50周年事業にかかわ

っていただき、思い出に残るよう式典や未来の湖西

をテーマとした作文発表などに参画いただく予定で

す。相手方との関係などでまだ発表していない大き

な企画も幾つかありますので、こちらは引き続

き、お楽しみにしていただきたいと思います。 

 また、今年度開催した市民交流複合施設に関する

意見交換会で出された御意見を参考に、まずはバリ

アフリー化を中心に、新居の地域センターをリニュ

ーアルし、文化協会をはじめ、利用者の皆様ととも

に文化芸術活動の継続、活性化、地域の活力やにぎ

わいの創出等につながるよう、より使いやすく安

全・安心な施設の整備を進めてまいります。 

 また、市役所機能と複合化する消防防災センター

や環境センター再稼働工事とアメニティプラザへの

余熱利用、また、老朽化の著しい市役所をはじめ必

要なインフラの再整備も計画的に実施してまいりま

す。 

 これら４本の柱に加え、横断的施策として、１番

目に、カーボンニュートラルの実現に向けた取組と

しましては、モノづくり産業の盛んな本市において

事業所の脱炭素化に向けた中長期かつ継続的な取組

が重要であることから、まずは中小企業が事業所の

省エネルギー化を図るための診断や分析に対する手

厚い支援や低公害車のバッテリーに蓄えた電力を家

庭のエネルギー供給源として使用できる設備の導入

支援を行い、できることから順次、市内のＣＯ２排

出量の削減を図ってまいります。中長期的には、再

生可能エネルギーの普及促進などに向けた具体的な

実行計画である地球温暖化対策地方公共団体実行計

画・区域施策編を令和５年度末までに策定するため

の各種の調査や検討を実施いたします。 

 ２番目として、湖西市ＤＸ推進計画に沿ってＤＸ

を全庁的に推進し、利便性の高い市民サービスと効

率的で信頼ある行政運営の実現を目指します。具体

的には、いつでも、どこからでも申請ができるよう

各種の認定請求や相談業務の予約受付など行政手続

のオンライン化を引き続き拡充するほか、学校と保

護者間の連絡手段としての連絡用アプリや図書館で

の電子書籍の貸出しといった新たなデジタルサービ

スを導入することで、市民サービスの一層の向上を

図ります。さらに、音声認識や文字認識といったＡ

Ｉ技術やＲＰＡを適切に業務に適用することで、行

政事務をさらに効率化してまいります。 

 こうしたデジタル化に伴うサービスを市民の皆様

全てが享受できるよう、デジタルデバイド対策とし

てスマホ教室を継続して開催するとともに、市民の

皆さんが利用する公共施設へのＷｉ－Ｆｉ整備とい

ったＩＣＴインフラの整備を拡充するなど、誰一人

取り残さない人に優しいデジタル化に向け、引き続

き丁寧に対応してまいります。また、以前から申し
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上げている市の持続可能な発展に必要な中長期での

２点の取組、モノづくり人材育成、産業ネットワー

クや土地利活用の一体的推進も同時に進めてまいり

ます。 

 以上、令和４年度の予算案の主な取組につきまし

て、お話をさせていただきました。 

 繰返しになりますが、本年１月１日には湖西市は

記念すべき市制50周年を迎えました。先人による市

の発展への御功績に感謝するとともに、気持ちも新

たに、子供たちの未来のため、将来を担う人材の育

成、市の魅力と知名度の向上を図り、職住近接を推

進するよう努めてまいります。 

 今年のお正月にラグビーの大学選手権で10度目の

優勝を達成し退任された帝京大学ラグビー部の岩出

雅之監督は、「逆境を楽しめることが、最後に笑

う」、そして「挑戦的な失敗、チャレンジしたミス

を推奨する」と述べておられます。コロナ禍の厳し

い状況にあっても、引き続き全力投球で前を向いて

進んでいきますので、市議会をはじめ、皆様方の御

理解、御支援をよろしくお願い申し上げます。 

 以上、私の施政方針とさせていただきます。あり

がとうございました。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第４ 議案第１号から日

程第６ 議案第３号までの湖西市公平委員会委員の

任命につき同意を求めることについての３件を一括

議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の一括説明を

求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第１号から議案第３号の

３議案につきまして、一括して御説明を申し上げま

す。 

 公平委員会は、地方公務員法に基づき、中立的な

立場で労働基本権が制限されている地方公務員の利

益の保護と公正な人事権の公使を保障する目的で各

市町村に設置されているもので、同法の規定により

３名の委員で構成され、任期は４年となっておりま

す。 

 このたび、荻野幸宏委員、片桐一成委員及び白井

富士子委員の任期が令和４年３月22日をもって満了

となります。 

 片桐委員及び白井委員の両名につきましては、人

格高潔で地方自治の本旨に理解があり、かつ人事行

政に関する高い識見をお持ちであることから適任者

として引き続き選任したく、議会の同意を求めるも

のでございます。 

 また、荻野委員につきましては退任の意向を示さ

れておりますことから、湖西市在職時に総務課長と

して人事行政に携わった経験をお持ちでおられる長

田尚史さんを新たに選任いたしたく、議会の同意を

求めるものでございます。 

 なお、委員の任期につきましては、令和４年３月

23日から令和８年３月22日までの４年間でございま

す。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 初めに、議案第１号について、お諮りいたしま

す。本件は質疑、委員会付託、討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、これに御異議ございま

せんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、直ちに採決

いたします。本案を原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第１号

は原案のとおり同意することに決しました。 

 次に、議案第２号についてお諮りいたします。本

件は質疑、委員会付託、討論を省略し、直ちに採決

したいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、直ちに採決

いたします。本案を原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第２号

は原案のとおり同意することに決しました。 

 次に、議案第３号についてお諮りいたします。本

件は質疑、委員会付託、討論を省略し、直ちに採決

したいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、直ちに採決

いたします。本案を原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第３号

は原案のとおり同意することに決しました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第７ 議案第４号及び日

程第８ 議案第５号の湖西市固定資産評価審査委員

会委員の選任につき同意を求めることについての２

件を一括議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の一括説明を

求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第４号及び議案第５号に

つきまして、一括して御説明を申し上げます。 

 固定資産評価審査委員会は、地方税法に基づ

き、固定資産課税台帳に登録された価格に関する不

服を審査決定するために各市町村に置かれているも

ので、本市の委員は３名、任期は３年となっており

ます。 

 このたび、蒔山富士雄委員及び水島晴美委員の２

名が令和４年３月31日をもって任期満了となりま

す。両名につきましては、人格高潔で人望も厚

く、固定資産に関する研さんも積まれておりますこ

とから、適任者として引き続き選任しようとするも

のでございます。 

 なお、委員の任期につきましては、令和４年４月

１日から令和７年３月31日までの３年間でございま

す。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 初めに、議案第４号について、お諮りいたしま

す。本件は質疑、委員会付託、討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、これに御異議ございま

せんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、直ちに採決

いたします。本案を原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第４号

は原案のとおり同意することに決しました。 

 次に、議案第５号についてをお諮りいたしま

す。本件は質疑、委員会付託、討論を省略し、直ち

に採決したいと思いますが、これに御異議ございま

せんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、直ちに採決

いたします。本案を原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第５号

は原案のとおり同意することに決しました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第９ 議案第６号 令和

３年度湖西市一般会計補正予算（第10号）に係る専

決処分の承認を求めることについてを議題といたし

ます。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第６号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の補正予算は、令和３年12月20日に専決処分

をさせていただいたもので、ここに御報告するとと

もに、御承認をお願いするものでございます。 

 補正予算の内容といたしましては、子育て世帯へ

の臨時特別給付の追加分５万円の給付に係る経費を
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増額したものでございます。 

 なお、財源としましては国庫支出金を充て、補正

額は、歳入歳出それぞれ４億6,612万7,000円を増額

し、総額245億4,685万円としたものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 質疑を行います。質疑のある方はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 以上で質疑を終わります。 

 お諮りいたします。本件は会議規則第37条第３項

の規定に基づいて委員会の付託を省略することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、本件は委員

会の付託を省略いたします。 

 討論を行います。討論のある方はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 以上で討論を終わります。 

 それでは、議案第６号について採決いたしま

す。本案を原案のとおり承認することに賛成の諸君

の挙手を求めます。 

  〔賛成者挙手〕 

○議長（馬場 衛） 挙手全員であります。したが

って、議案第６号は原案のとおり承認されました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第10 議案第７号 令和

３年度湖西市一般会計補正予算（第11号）に係る専

決処分の承認を求めることについてを議題といたし

ます。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第７号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の補正予算は、令和４年１月14日に専決処分

をさせていただいたもので、ここに御報告するとと

もに、御承認をお願いするものでございます。 

 補正予算の内容としましては、住民税非課税世帯

等に対して１世帯当たり10万円を支給する臨時特別

給付金に係る経費を計上したものでございます。 

 なお、財源としましては国庫支出金を充て、補正

額は、歳入歳出それぞれ６億2,304万1,000円を増額

し、総額251億6,989万1,000円としたものでござい

ます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 質疑を行います。質疑のある方はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 以上で質疑を終わります。 

 お諮りいたします。本件は会議規則第37条第３項

の規定に基づいて委員会の付託を省略することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、本件は委員

会の付託を省略いたします。 

 討論を行います。討論のある方はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 以上で討論を終わります。 

 それでは、議案第７号について採決いたしま

す。本案を原案のとおり承認することに賛成の諸君

の挙手を求めます。 

  〔賛成者挙手〕 

○議長（馬場 衛） 挙手全員であります。したが

って、議案第７号は原案のとおり承認されました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第11 議案第８号 湖西

市再生可能エネルギー発電設備の適正な設置に関す

る条例制定についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第８号につきまして御説

明を申し上げます。 

 湖西市としては、平成31年４月に太陽光発電設備
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の適正導入に向けたガイドラインを策定し、太陽光

発電設備の適正な導入に取り組んでまいりまし

た。このたび太陽光などの再生可能エネルギー発電

設備の設置による災害の発生の防止並びに自然環境

及び生活環境の保全を図るため、適正な設置に関す

る基本となる事項を定め、新規に条例を制定するも

のでございます。条例の施行日は令和４年７月１日

からとしております。 

 詳細につきましては、環境部長から補足説明をさ

せていただきますので、よろしく御審議を賜ります

ようお願い申し上げます。 

○議長（馬場 衛） 環境部長に補足説明を求めま

す。環境部長。 

  〔環境部長 川上惠資登壇〕 

○環境部長（川上惠資） 補足説明をさせていただ

きます。議案書の15ページから20ページを御覧いた

だきたいと思います。 

 第１条は、この条例の目的を定めるものでござい

ます。 

 第２条は、用語の定義について規定するものでご

ざいます。 

 第３条から第６条は、市、事業者、市民及び土地

所有者等の責務を規定するものでございます。 

 第７条は、抑制区域を規定するものでございます。 

 第８条は、適用除外を規定するものでございます。 

 第９条は、地域住民等への説明を規定するもので

ございます。 

 第10条は、事業の届出を規定するものでございま

す。 

 第11条は、事業の同意を規定するものでございま

す。 

 第12条は、事業の同意の基準等を規定するもので

ございます。 

 第13条は、関係書類の閲覧を規定するものでござ

います。 

 第14条は、事業の着手等の届出を規定するもので

ございます。 

 第15条は、事業の完了の届出等を規定するもので

ございます。 

 第16条は、事業の承継の届出を規定するものでご

ざいます。 

 第17条は、事業の維持管理等に関する定期報告を

規定するものでございます。 

 第18条は、事業の廃止等を規定するものでござい

ます。 

 第19条は、事業者に対し、報告及び立入調査を規

定するものでございます。 

 第20条は、事業者に対し、指導、助言及び勧告を

定めるものでございます。 

 第21条は、前条の勧告を受けた事業者が正当な理

由なく当該勧告に従わない場合に公表を規定するも

のでございます。 

 第22条は、この条例の施行に関する規則への委任

について定めるものでございます。 

 附則第１項及び第２項は、条例の施行日を令和４

年７月１日からとするもので、また、同日以降に着

手する事業について適用することを定めたものでご

ざいます。 

 附則第３項は、この条例の施行日前に工事に着

手、または事業を実施している事業者にも届出等を

規定するものでございます。 

 簡単ではございますが、以上で補足説明とさせて

いただきます。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第12 議案第９号 湖西

市部設置条例の一部を改正する条例制定についてを

議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第９号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、部の分掌事務を変更しようとする

もので、人口減少や高齢化などにおきましても市民

の安全、快適な生活をサポートする公共交通網の形

成・維持を都市計画と一体的に推進するため、公共

交通に関する事務の所管を産業部から都市整備部へ
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移管しようとするものでございます。なお、企業シ

ャトルＢａａＳなど企業との調整に関すること

は、引き続き産業部とも連携して行ってまいります。 

 本条例の施行日は、令和４年度の組織体制に関す

るものとなりますので、令和４年４月１日とするも

のでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第13 議案第10号 湖西

市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する

条例制定についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第10号につきまして御説

明を申し上げます。 

 会計年度任用職員の育児休業及び部分休業の取得

要件につきまして、国の改正に準じ、引き続き在職

した期間が１年以上とする要件を撤廃するものでご

ざいます。また、育児休業を取得しやすい環境の整

備に関し、妊娠・出産等を申し出た職員に対する個

別の周知、意向確認や研修の実施、相談体制の整備

といった勤務環境の整備等の措置を講ずるものでご

ざいます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 ここで休憩を取りたいと思います、１時間を経過

しておりますので。再開を午前11時15分とさせてい

ただきます。 

午前11時01分 休憩 

───────────────── 

午前11時15分 再開 

○議長（馬場 衛） 休憩を解いて、会議を再開い

たします。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第14 議案第11号 湖西

市国民健康保険税条例等の一部を改正する条例制定

についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第11号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、全世代対応型の社会保障制度を構

築するための健康保険法等の一部を改正する法律及

び当該法律の施行に伴う関係政令の整備等に関する

政令の公布に伴い、湖西市国民健康保険税条例等の

一部を改正するものでございます。 

 改正の内容といたしまして、第１条は、子育て世

帯の経済的負担軽減の観点から、未就学児に係る国

民健康保険税の被保険者均等割額に10分の５を乗じ

た額を減額するもので、低所得者世帯に係る法定軽

減措置を受ける世帯につきましては、軽減措置後の

均等割額に10分の５を乗じた額を減額するものでご

ざいます。あわせて、上場株式等に係る配当所得等

に係る課税の特例の規定の追加等、法改正に伴う関

係条文の整理等を行うものでございます。 

 第２条は、第１条で規定する附則において、法改

正に伴う関係条文の整理を行うものでございます。 

 第３条は、令和４年４月１日から施行する湖西市

国民健康保険税条例の一部を改正する条例の一部改

正であり、字句の整理を行うものでございます。 

 なお、施行日は公布の日とするものでございます

が、附則第１項ただし書に規定する改正規定及び第

２条は令和４年４月１日とするものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第15 議案第12号 湖西

市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利

用者負担額等に関する条例の一部を改正する条例制

定についてを議題といたします。 
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 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第12号につきまして御説

明を申し上げます。 

 子育て支援の拡充により、子育て世代に優しいま

ちとして職住近接を推進するため、保育園や幼保連

携型認定こども園のゼロ歳児から２歳児までに係る

保育料につきまして、近隣他市と比較して高水準で

あった中・低所得の階層における保育料を引き下

げ、併せて、多子の減免について、第２子となる園

児の保育料を半額、第３子以降の園児の保育料を全

額免除としていたこれまでの判定対象児童につきま

して、国基準の「未就学児のうち」から「高校生相

当年齢以下（18歳に達する日以後の最初の３月31日

まで）の児童のうち」に拡大するものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第16 議案第13号 湖西

市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定につ

いてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第13号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、湖西市国民健康保険運営協議会の

効率化及び各種団体役員等への負担軽減を図るた

め、委員定数の見直しを行おうとするものでござい

ます。 

 改正の内容といたしまして、被保険者を代表する

委員、保険医または保険薬剤師を代表する委員、公

益を代表する委員の各定数４人をそれぞれ３人以内

とし、被用者保険等保険者を代表する委員の定数は

２人を２人以内と改めるものでございます。 

 なお、施行日は、次期委員の任期に合わせ、令和

４年９月１日とするものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第17 議案第14号 湖西

市企業立地促進条例の一部を改正する条例制定につ

いてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第14号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、補助の要件として定めておりま

す、企業が事業用地を購入してから事業を開始する

までの期限に緩和措置を設けようとするものでござ

います。 

 本条例では、造成済みの事業用地を取得した場合

は取得後３年以内に、未造成の事業用地を取得した

場合は取得後５年以内に業務を開始することとして

おります。 

 しかし、新型コロナウイルス感染症拡大によりサ

プライチェーンに影響が生じたように、今後も企業

が不測の事態に見舞われ、調達の遅れなどにより補

助の要件としている業務開始期限に間に合わなくな

る可能性がございます。 

 このため、感染症の蔓延や自然災害の発生等、突

発的かつ、やむを得ないと認められる状況に直面し

た場合を想定し、個別の状況に応じて協議できるよ

うにしようとするものでございます。 

 なお、施行日は公布の日からとするものでござい

ます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 
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○議長（馬場 衛） 日程第18 議案第15号 湖西

市道路占用料徴収条例の一部を改正する条例制定に

ついてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第15号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、道路法施行令の一部改正によ

り、湖西市道路占用料徴収条例の一部を改正しよう

とするものでございます。 

 改正の内容は、道路法施行令第７条第３項中「津

波」が「洪水、高潮又は津波」に改正されたた

め、湖西市道路占用料徴収条例の別表にて引用して

いる字句を改正し、併せて字句の訂正を行うもので

ございます。 

 なお、施行期日は公布の日からとするものでござ

います。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第19 議案第16号 湖西

市都市下水路条例の一部を改正する条例制定につい

てを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第16号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の改正は、下水道法施行令の一部改正による

条項ずれに伴い、湖西市都市下水路条例の一部を改

正しようとするものでございます。 

 改正の内容は、湖西市都市下水路条例第２条の２

第１項中、都市下水路の構造の基準として引用する

下水道法施行令が一部改正され、条文に条項ずれが

生じたことから、これを整理するものでございます。 

 なお、施行期日は公布の日からとするものでござ

います。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第20 議案第17号 湖西

市給水条例の一部を改正する条例制定について及び

日程第21 議案第18号 湖西市下水道条例の一部を

改正する条例制定についてを一括議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の一括説明を

求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第17号及び議案第18号に

つきまして、一括して御説明を申し上げます。 

 水道料金及び下水道使用料のクレジット決済の導

入に伴い、現在それぞれの条例で徴収方法として規

定されている納入通知書及び口座振替による納付方

法に指定納付受託者による納付方法を加えるた

め、湖西市給水条例及び湖西市下水道条例の一部を

改正するものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第22 議案第19号 湖西

市消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条

例制定についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第19号につきまして御説

明を申し上げます。 

 本条例の改正は、令和２年６月５日に年金制度の

機能強化のための国民年金法等の一部を改正する法
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律が公布され、同法附則第65条で、消防団員等公務

災害補償等責任共済等に関する法律の一部が改正さ

れました。これを踏まえ、本市の条例を改正するも

のでございます。 

 改正の内容につきましては、消防団員等公務災害

補償を受ける権利を担保とする特例を定めた条例第

３条第２項ただし書を削除するものでございます。 

 なお、施行日は、消防団員等公務災害補償等責任

共済等に関する法律の一部改正の施行期日に合わ

せ、令和４年４月１日とするものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第23 議案第20号 静岡

県市町総合事務組合を組織する地方公共団体の数の

減少及び規約変更についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第20号につきまして御説

明を申し上げます。 

 本市職員の退職手当の支給事務及び会計年度任用

職員、非常勤職員の公務災害事務につきまして

は、静岡県市町総合事務組合において共同処理をし

ております。 

 今回、この組合の構成団体のうち養護老人ホーム

とよおか管理組合が令和４年３月31日をもって解散

することにより本組合から脱退するものとして、静

岡県市町総合事務組合規約の別表第１及び別表第２

を変更するものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第24 議案第21号 令和

３年度湖西市一般会計補正予算（第12号）を議題と

いたします。 

 なお、議案の朗読は省略いたします。 

 市長に提案理由の説明を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第21号につきまして御説

明を申し上げます。 

 令和３年度湖西市一般会計補正予算（第12号）

は、歳入歳出それぞれ14億7,248万3,000円を増額

し、総額を266億4,237万4,000円にしようとするも

のでございます。 

 歳入の内容を申し上げますと、地方交付税、国庫

支出金、寄附金、繰越金、諸収入及び市債を増額

し、県支出金、財産収入及び繰入金を減額するもの

でございます。 

 歳出の主な内容を申し上げますと、道路整備等に

対する事業費や、新型コロナウイルス対策として小

学校、中学校、幼稚園が保健衛生用品等を購入する

ための事業費を増額し、建設事業等に係る入札差金

や新型コロナウイルス感染症の影響等により中止と

なったイベント等に係る不用額を減額するものでご

ざいます。 

 また、歳入歳出予算の補正と合わせまして、債務

負担行為及び繰越明許費の追加、地方債の変更を予

定しております。 

 詳細につきましては、総務部長から補足説明をさ

せていただきますので、よろしく御審議を賜ります

ようお願い申し上げます。 

○議長（馬場 衛） 総務部長に補足説明を求めま

す。総務部長。 

  〔総務部長 鈴木 徹登壇〕 

○総務部長（鈴木 徹） 補足説明をさせていただ

きます。 

 初めに、第２表債務負担行為補正について御説明

いたします。議案書の43ページを御覧いただきたい

と思います。 

 １件目の企業版ふるさと納税関連事業につきまし

ては、令和４年４月からの事業実施に際し準備期間

を確保するため債務負担行為を設定するもので、期

間は令和３年度から令和４年度までで、限度額は

1,100万円でございます。 

 ２件目の令和３年度車両リース料につきまして
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は、土木課で使用するダンプトラックの借上げにつ

いて債務負担行為を設定するもので、期間は令和３

年度から令和５年度までで、限度額は203万4,000円

でございます。 

 ３件目の通信指令装置保守点検業務は、消防指令

装置の点検について設定するもので、期間は令和３

年度から令和４年度までで、限度額は2,202万1,000

円でございます。 

 次に、第３表地方債補正でございます。議案書の

44ページを御覧ください。 

 上から２つ、支所整備事業、廃棄物処分場整備事

業及び下から３つ、港湾事業、地震対策事業、消防

車両整備事業の５事業につきましては、事業費の確

定等に伴い、起債の限度額を減額するものでござい

ます。 

 ３つ目から５つ目まで畜産振興対策事業は食肉セ

ンター整備事業、道路整備事業は新所原笠子線道路

改良事業、道路整備事業（街路）は鷲津駅谷上線整

備事業、これら３事業につきましては、事業費の増

額に伴い、起債の限度額を増額するものでございま

す。 

 次に、第４表繰越明許費補正でございます。議案

書の45ページを御覧ください。 

 ２款総務費、車両維持管理事業の76万9,000円

は、アルコール検知器について、半導体不足の影響

により年度内の納品が見込めないためでございます。 

 電子市役所推進事業の440万円は、マイナンバー

カード所有者の転出・転入手続のワンストップ化に

対応する全国共通のシステム改修仕様について、確

定版が示されておらず、年度内完了が見込めないた

めでございます。 

 ３款民生費、住民税非課税世帯等臨時特別給付金

支援事業の６億616万1,000円は、申請期限が令和４

年９月末までとなっており、年度内完了が見込めな

いためでございます。 

 子育て世帯への臨時特別給付事業の1,003万円

は、新生児等に対する給付について、年度内完了が

見込めないためでございます。 

 ７款商工費、新型コロナウイルス感染症経済対策

事業の1,501万4,000円は、消費喚起策ＬＩＮＥクー

ポン事業について、静岡県内にまん延防止等重点措

置が適用されたことを受け、事業の実施時期を延期

するためでございます。 

 ８款土木費、舗装補修事業の8,605万3,000円

は、国が補正予算で措置した補助金を活用し、事業

を実施するためでございます。 

 道路維持補修事業の2,100万円は、富士見橋側道

橋等の橋梁補修設計及び新所原駅北口駅前広場舗装

復旧工事について、鉄道事業者との協議調整に不測

の日数を要し、年度内完了が見込めないためでござ

います。 

 新所原笠子線道路改良事業の4,551万2,000円

は、国が補正予算で措置した補助金を活用し、事業

を実施するためでございます。 

 横須賀橋郷北線鷲津踏切道路改良事業の600万円

は、鉄道施設の移設等の実施について、鉄道事業者

との調整に不測の日数を要し、年度内完了が見込め

ないためでございます。 

 上ノ原藤ヶ池線跨線橋道路改良事業の780万円

は、流下方法検討について鉄道事業者や静岡県との

調整に不測の日数を要し、年度内完了が見込めない

ためでございます。 

 新所原排水路改修事業の2,750万円は、土地の分

筆登記について、現地復元測量及び地権者との調整

に不測の日数を要し、年度内完了が見込めないため

でございます。 

 新居関所周辺まちづくり事業の600万円は、国道

３０１号線無電柱化に伴う民地への引込み工事につ

いて、地権者との調整により施工期日が指定さ

れ、年度内完了が見込めないためでございます。 

 鷲津駅谷上線整備事業の5,705万4,000円は、国が

補正予算で措置した補助金を活用し、事業を実施す

るためでございます。 

 10款教育費、教育施設管理事業の185万7,000円

は、新居中学校屋内消火栓ポンプユニット取替え修

繕について、半導体不足の影響により年度内完了が

見込めないためでございます。 

 ２項小学校費及び３項中学校費の学校感染症対策

等支援事業の810万円及び585万円、また、４項幼稚

園費の幼稚園新型コロナウイルス感染症対策事業の
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120万円は、小学校・中学校・幼稚園の保健衛生用

品等の購入費について、国が補正予算で措置した補

助金を活用し、事業を実施するためでございます。 

 ２項小学校費の小学校施設整備事業の8,101万

5,000円は、岡崎小学校のトイレ改修工事につい

て、国が補正予算で措置した補助金を活用し、事業

を実施するためでございます。 

 ６項社会教育費の図書館施設維持管理事業の79万

8,000円は、受電設備修繕について、半導体不足の

影響により年度内完了が見込めないためでございま

す。 

 以上、19事業、合計９億9,211万3,000円でござい

ます。 

 続きまして、第１表の歳入歳出予算補正について

御説明いたします。 

 初めに、歳出について御説明いたします。議案書

は42ページ、参考資料につきましては57ページから

となります。 

 なお、新型コロナウイルス感染症の影響等により

中止となったイベントに係る不用額や事業費確定に

伴う入札差金等減額項目については参考資料を御覧

いただきまして、増額項目について御説明をさせて

いただきます。また、会計年度任用職員の報酬につ

きましては、各目での説明を省略させていただ

き、一括して最後に説明をさせていただきます。 

 それでは、補正予算（第12号）に関する説明書の

16、17ページを御覧ください。 

 ２款１項４目財政管理費の公共施設整備基金積立

金の補正額は12億3,827万3,000円で、入札差金等を

後年の公共施設整備推進に活用するため、基金への

積立金を増額するものでございます。 

 ５目企画費の補正額は1,000万円で、寄附金の受

入れに伴い、基金への積立金を計上するものでござ

います。 

 ７目財産管理費の財産管理経費の補正額は2,523

万5,000円で、湖西市土地開発公社所有の土地を買

い戻すため、土地購入費を計上するものでございま

す。 

 ８目交通安全対策費の公共交通推進費の補正額は

689万円で、新型コロナウイルス感染症の影響等に

より旅客収入が減少している天浜線の安定運行を継

続させるため、補助金を増額するものでございます。 

 11目情報政策費の情報化推進費の補正額は440万

円で、マイナンバーカード所有者の転出・転入手続

のワンストップ化に対応する住民記録システム改修

のため、委託料を計上するものでございます。 

 18、19ページを御覧ください。 

 ３款１項３目国民健康保険費の国民健康保険事業

費の補正額は150万2,000円で、保険基盤安定負担金

及び財政安定化支援事業の決定に伴い、繰出金を増

額するものでございます。 

 10目自立支援給付費の補正額は350万円で、補装

具給付費の実績増加に伴い、扶助費を増額するもの

でございます。 

 障害児通所支援事業費の補正額は867万5,000円

で、障害児通所支援事業費の実績増加に伴い、扶助

費を800万円増額し、障害児入所給付費等の国・県

負担金の確定に伴い、返還金を67万5,000円計上す

るものでございます。 

 11目後期高齢者医療費の後期高齢者医療事業費の

補正額は406万4,000円で、保険基盤安定負担金の決

定に伴い、繰出金を増額するものでございます。 

 ２項１目児童福祉総務費の放課後児童健全育成事

業費の補正額は90万4,000円で、岡崎小学校放課後

児童クラブ施設整備について、入札差金により不用

となる委託料119万1,000円減額し、放課後児童クラ

ブ運営費の精算及び放課後児童支援員等の処遇改善

に伴う委託料209万5,000円を増額するものでござい

ます。 

 19ページ下段から21ページを御覧ください。 

 ３目保育所費の民間保育所等助成事業費の補正額

は1,044万2,000円で、保育士等の処遇改善を図る保

育所等を補助するため、補助金を347万円増額

し、施設型給付費の国庫・県負担金及び保育対策事

業費の国庫補助金の精算に伴い、返還金を697万

2,000円計上するものでございます。 

 ４款１項２目健康増進費の母子保健費の補正額は

42万円で、母子保健衛生費国庫補助金の精算に伴

い、返還金を計上するものでございます。 

 疾病対策費の補正額は161万7,000円で、副本登録
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に新型コロナワクチンに関するデータを追加する健

康管理システム改修に係る委託料を55万円増額

し、寄附金の受入れに伴い、基金への積立金106万

7,000円を増額するものでございます。 

 22、23ページを御覧ください。 

４款３項１目環境対策費の環境対策関係経費の補

正額は950万円の減額で、環境調査業務及び脱炭素

化調査業務について、入札差金により不用となる委

託料を1,000万円減額し、寄附金の受入れに伴う基

金への積立金を50万円増額するものでございます。 

 24、25ページを御覧ください。 

 ６款１項４目畜産業費の畜産関係経費の補正額は

307万4,000円で、国庫を活用した県施工による食肉

センター整備事業が前倒しになったため、負担金を

増額するものでございます。 

 ８款２項２目道路維持費の道路施設管理運営費の

補正額は8,605万3,000円で、東笠子６号線等の補修

工事について、国庫を活用し事業進捗を図るた

め、工事請負費を増額するものでございます。 

 ３目道路新設改良費の道路改良費の補正額は

4,551万2,000円で、新所原笠子線道路改良事業につ

いて、国庫を活用し事業進捗を図るため、委託料

352万円及び土地改良費4,199万2,000円を増額する

ものでございます。 

 26、27ページを御覧ください。 

 ４項２目街路事業費の街路等整備費の補正額は

5,415万4,000円で、鷲津駅谷上線整備事業につい

て、国庫を活用し事業の進捗を図るため、土地購入

費5,005万4,000円及び補償金400万円を増額すると

ともに、県施工の新所原岡崎線について事業費の確

定に伴い、建設負担金10万円を増額するものでござ

います。 

 28ページ、29ページを御覧ください。 

 ９款１項２目消防施設費の消防施設管理運営費の

補正額は52万8,000円で、民地内に設置されている

防火水槽を撤去するため、工事請負費を計上するも

のでございます。 

 30、31ページを御覧ください。 

 10款２項１目学校管理費の補正額は、鷲津小学校

管理運営費から新居小学校管理運営費まで、市内全

小学校の管理運営費合わせて810万円で、市内全小

学校における新型コロナウイルス感染症対策等に係

る支援のため、消耗品費及び備品購入費を増額する

ものでございます。 

 31ページ一番下から32、33ページを御覧ください。 

 小学校施設管理運営費の補正額は473万2,000円

で、白須賀小学校の肢体不自由児童及び岡崎小学校

特別支援学級クラスの増加に対応するため、消耗品

費42万1,000円及び備品購入費431万1,000円を増額

するものでございます。 

 ３目学校整備費の小学校施設整備費の補正額は

8.604万2,000円で、岡崎小学校の特別支援学級クラ

スの増加に伴う工事及び国庫を活用した同校のトイ

レ改修工事を実施するため、工事請負費を増額する

ものでございます。 

 ３項１目学校管理費の鷲津中学校管理運営費か

ら、34、35ページを御覧いただきまして、新居中学

校管理運営費まで市内全中学校の管理運営費合わせ

て585万円で、こちらは市内全中学校における新型

コロナウイルス感染症対策等に係る支援のため、消

耗品費及び備品購入費を増額するものでございます。 

 ４項１目幼稚園費の幼稚園総務費の補正額127万

9,000円のうち120万円は、公立幼稚園における新型

コロナウイルス感染症対策等に係る支援のため、消

耗品費を増額するものでございます。 

 36、37ページを御覧ください。 

 ７項１目保健体育総務費の社会体育施設維持管理

費の補正額は900万円で、大幅な重油価格高騰によ

りアメニティプラザの光熱水費等の増加分を補償す

るため、指定管理者へ支払う委託料を増額するもの

でございます。 

 最後に人件費、会計年度任用職員報酬についてで

ございます。38ページを御覧ください。 

 補正額は97万5,000円で、国が実施を決めた保育

士・幼稚園教諭等の処遇改善に対応するため、対象

となる会計年度任用職員の報酬を増額するものでご

ざいます。 

 以上、歳出の補正額は14億7,248万3,000円の増額

でございます。 

 続きまして、歳入について御説明いたします。 
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 補正予算に関する説明書は、４、５ページにお戻

りください。参考資料につきましては52ページから

となります。 

 歳出予算の増減に伴う歳入の増減は参考資料を御

覧いただき、その他の歳入の増減について御説明い

たします。 

 11款１項１目地方交付税の補正額は２億1,500万

2,000円で、普通交付税の追加交付分を増額するも

のでございます。 

 15款２項２目総務費国庫補助金の補正額１億

3,330万6,000円のうち１億2,890万6,000円について

は、新型コロナウイルスの感染拡大の防止及び感染

拡大の影響を受けている地域経済や住民生活の支援

のため、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金の追加交付分を増額するものでございます。 

 ８、９ページを御覧ください。 

 16款２項３目民生費県補助金の補正額73万6,000

円のうち50万円については、幼児教育・保育無償化

に対応する県補助金を計上するものでございま

す。そのほかの国庫支出金及び県支出金について

は、歳出予算の増減に伴うものとなります。 

 次に、10、11ページを御覧ください。 

 17款２項１目不動産売払収入の補正額は7,700万

6,000円の減額で、今年度の市有土地の売払い実績

見込みから減額するものでございます。 

 18款１項１目一般寄附金の補正額は1,106万7,000

円で、企業版ふるさと納税のための寄附１件分及び

新型コロナウイルスこさい助け合いのための寄附11

件分を増額するものでございます。 

 ５目衛生費寄附金の補正額は50万円で、環境の保

全のための寄附１件分を増額するものでございます。 

 10款教育費寄附金の補正額は500万円で、市内

小・中学校の教育施設整備のための寄附１件分を計

上するものでございます。 

 19款１項４目公共施設整備基金繰入金の補正額は

１億円の減額で、後年の公共施設整備推進のために

公共施設整備基金へ繰り戻すものでございます。 

 20款１項１目繰越金の補正額は４億2,100万2,000

円で、令和２年度繰越金を増額するものでございま

す。 

 12、13ページを御覧ください。 

 21款５項１目競艇事業収入の補正額は７億1,000

万円で、令和２年度競艇事業配分金の決定及び令和

３年度の追加交付により増額するものでございます。 

 ６項２目雑入は、事業費の増減に伴うものであ

り、14、15ページまでの22款１項市債につきまして

は、冒頭で御説明した地方債補正のとおりでござい

ます。 

 以上、歳入の補正額は、歳出と同額の14億7,248

万3,000円の増額でございます。 

 以上でございます。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

 ここで、お昼の休憩を取りたいと思います。再開

を13時からとさせていただきます。 

午後０時01分 休憩 

───────────────── 

午後１時00分 再開 

○議長（馬場 衛） 休憩を解いて会議を再開いた

します。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第25 議案第22号 令和

３年度湖西市国民健康保険事業特別会計補正予算（

第３号）を議題といたします。 

 なお、議案の朗読は省略いたします。 

 市長に提案理由の説明を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第22号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の補正は、歳入歳出それぞれ800万円を減額

し、総額を56億2,206万2,000円にしようとするもの

でございます。 

 補正の内容といたしまして、歳出は、令和２年度

保険給付費等交付金等の精算額の確定に伴い、償還

金を800万円減額するものでございます。 

 歳入は、新型コロナウイルス感染症の影響に伴う

減免特例措置による保険税減免分を補塡する補助金

として、国庫支出金134万7,000円、県支出金89万

8,000円を増額、保険基盤安定負担金等の決定に伴

い、一般会計からの繰入金150万2,000円を増額する

もの及び、運営費として計上しておりました基金繰
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入金を今年度の収支見込みから国民健康保険事業基

金に繰り戻すため１億6,500万円の減額、前年度繰

越金１億5,325万3,000円を増額し、歳入全体として

800万円を減額するものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第26 議案第23号 令和

３年度湖西市介護保険事業特別会計補正予算（第３

号）を議題といたします。 

 なお、議案の朗読は省略いたします。 

 市長に提案理由の説明を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第23号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の補正は、歳入歳出それぞれ311万円を増額

し、総額を42億1,179万7,000円にしようとするもの

でございます。 

 補正の内容といたしまして、歳出は、介護給付に

係る審査件数の増加及び介護予防日常生活支援総合

事業の利用者数の増加に伴い、県国民健康保険団体

連合会に支払う手数料及び負担金として311万円増

額しようとするものでございます。 

 補正の財源といたしましては、前年度繰越金311

万円を充てさせていただくものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願いを申し上げ

ます。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第27 議案第24号 令和

３年度湖西市後期高齢者医療事業特別会計補正予算

（第２号）を議題といたします。 

 なお、議案の朗読は省略いたします。 

 市長に提案理由の説明を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第24号につきまして御説

明を申し上げます。 

 今回の補正は、歳入歳出それぞれ406万4,000円を

増額し、総額を７億3,397万2,000円にしようとする

ものでございます。 

 補正の内容といたしまして、歳出は、保険基盤安

定負担金の決定に伴い、広域連合へ納付する負担金

を406万4,000円増額するものでございます。 

 補正の財源といたしましては、一般会計からの保

険基盤安定繰入金406万4,000円を充てさせていただ

くものでございます。 

 よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げま

す。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第28 議案第25号 令和

４年度湖西市一般会計予算、日程第29 議案第26号 

令和４年度湖西市国民健康保険事業特別会計予

算、日程第30 議案第27号 令和４年度湖西市介護

保険事業特別会計予算、日程第31 議案第28号 令

和４年度湖西市後期高齢者医療事業特別会計予

算、日程第32 議案第29号 令和４年度湖西市公共

下水道事業会計予算、日程第33 議案第30号 令和

４年度湖西市水道事業会計予算、日程第34 議案第

31号 令和４年度湖西市病院事業会計予算の７件を

一括議題といたします。 

 なお、議案の朗読は省略いたします。 

 市長に提案理由の一括説明を求めます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第25号から議案第31号ま

での７議案につきまして、一括して御説明を申し上

げます。 

 令和４年度の各会計予算の総額は439億3,992万

2,000円と前年度より8.7％の増、過去最大の規模と

なりました。 

 各会計ごとに御説明させていただきます。 

 議案第25号の令和４年度湖西市一般会計予算は

248億8,000万円で、前年度より15.1％の増。 

 歳入について申し上げますと、個人所得や企業収

益の一部に回復が見込まれ、また、固定資産税にお

いては軽減措置の終了などによる増収も見込まれる

ため、市税全体としては対前年度比で3.6％の増収

を見込みました。しかしながら、法人市民税におい

てはコロナ前と比較すると約10億円の減収を見込
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み、厳しい状況が続いております。 

 国庫支出金につきましては、継続中の大倉戸茶屋

松線整備事業や新型コロナワクチン接種業務に加え

まして、民間保育所に対する負担金や環境センター

の再稼働による影響から、対前年度比43.4％の増を

見込みました。 

 繰入金につきましては、財政調整基金や公共施設

整備基金からの繰入額の増加により、対前年度比

15.8％の増といたしました。 

 市債につきましては、環境センターの再稼働事業

を筆頭に、継続中の各種建設事業等に対応するた

め、対年度費115.6％の増といたしました。 

 次に、歳出について申し上げますと、職住近接に

よる持続可能な発展に向け、４本の柱に加え、横断

的施策としてのカーボンニュートラルやＤＸ、ま

た、中長期の施策であるモノづくり人材育成、産業

ネットワークの構築と土地利活用を推進することと

しております。 

 主なものといたしましては、市制50周年を契機と

した佐吉の郷スタートアップ支援事業による創業支

援の新設や地域おこし協力隊による地場産品のブラ

ンド化、地域イベントのＰＲなど、湖西市の魅力を

創造・発信し、地域を活性化させるための事業費を

計上いたしました。 

 また、子育て支援の拡充のため、育ちの応援ステ

ーションをはじめ、ワンストップ相談窓口機能の充

実やマタニティタクシー利用の助成制度を新設、放

課後児童クラブの拡充などの事業費を計上いたしま

した。 

 ゼロカーボンシティの実現に向けて、省エネ化に

向けた診断・分析を行う中小企業への支援や再生可

能エネルギーの普及促進などの事業費、モノづくり

を通じたひとづくりとモノづくり企業との連携を積

極的に推進する産業ネットワークの構築に向けた事

業費、また、市民サービスの利便性向上を目指し

て、部署を越えた横断的なＤＸ、デジタルトランス

フォーメーションの推進に向けた事業費を計上して

おります。 

 続きまして、特別会計について御説明を申し上げ

ます。 

 議案第26号 令和４年度湖西市国民健康保険事業

特別会計予算につきましては、予算額は55億3,500

万円、前年度より1.4％の減。 

 主な歳出につきましては、保険給付費及び国民健

康保険事業費納付金で、歳出の総額の97.6％。 

 歳入につきましては、資産割及び介護納付金分の

平等割を廃止する保険税率としました上で、新型コ

ロナウイルス感染症による課税所得等への影響を見

込んだ保険税収入とし、県支出金等につきましては

制度の基準に基づく適正な計上に努め、安定した事

業運営ができるよう予算編成を行いました。 

 次に、議案第27号 令和４年度湖西市介護保険事

業特別会計予算につきましては、予算額は43億

1,666万3,000円、前年度より4.2％の増。 

 主な歳出は、介護給付費で歳出総額の91.3％を占

めております。 

 令和４年度は第８期介護保険事業計画の２年目に

当たります。地域包括ケアシステムの推進に向

け、総合事業及び包括的支援事業による介護予防生

活支援サービスの充実に努めてまいります。ま

た、要介護認定者には必要なサービスが十分に提供

できるよう介護サービスの充実、質の向上及び基盤

整備に引き続き努めてまいります。 

 次に、議案第28号 令和４年度湖西市後期高齢者

医療事業特別会計予算につきまして、予算額は８億

500万円で、前年度より10.4％の増。 

 主な歳出といたしましては、広域連合納付金で歳

出総額の96.7％を占めております。 

 今後増加する被保険者に対応し、安定した事業運

営ができるよう努めてまいります。 

 議案第29号 令和４年度湖西市公共下水道事業会

計予算につきましては、予算額は総額26億5,994万

1,000円で、前年度より5.3％の増。 

 資本的支出におきましては、再稼働を予定する市

環境センターごみ焼却施設で脱水汚泥の焼却処理も

可能とする汚泥受入れ棟の建設に係る負担金を計上

させていただいております。 

 前年度末に策定した中長期の経営指針となる市下

水道事業経営戦略を土台にし、下水道施設の長寿命

化のため適切な修繕を行うとともに、安定したサー
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ビスが提供できるよう、これからも効率のよい下水

道事業の運営に努めてまいります。 

 議案第30号 令和４年度湖西市水道事業会計予算

につきましては、予算額は総額18億9,681万9,000円

といたしました。 

 令和４年度の事業といたしましては、安全で安心

な水を安定的に供給できるよう、引き続き配水管の

耐震化を進めるとともに、水道施設の整備更新・修

繕を適切に行ってまいります。また、水道事業の健

全経営を維持するため、効率的な事業運営を図って

まいります。 

 議案第31号 令和４年度湖西市病院事業会計予算

につきましては、全国的な医師や看護師不足の

中、新型コロナウイルス感染症の感染拡大によ

り、昨年度に引き続き医療関係は非常に厳しい状況

が続いております。しかしながら、令和４年度も新

型コロナ対応を最優先しながらも、一つ一つ着実に

経営改善に取り組んでまいります。 

 予算額は、入院外来収益は患者数の実績を基に積

算しました。費用につきましては、実績を勘案する

とともに、医療機器など長寿命化を図ってきたもの

のうち、耐用年数を超え更新を必要とするものにつ

いて順次整備を行います。 

 収益的収入及び支出につきましては、収入を32億

4,426万円と見込み、一方、支出を35億1,085万

1,000円と予定しております。 

 病院事業は、コロナ禍の影響もあり、今後も引き

続き大変厳しい状況が続くと予想されます。公立病

院として地域への貢献のため、一般急性期医療や救

急医療をはじめ、透析、検診、また、回復期医療へ

も引き続き力を注いでまいります。 

 詳細につきましては、予算説明会におきまして御

説明させていただきますので、よろしく御審議を賜

りますようお願い申し上げます。 

○議長（馬場 衛） 説明は終わりました。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） ここでお諮りいたします。 

 ただいま議題となっております議案のうち、議案

第25号につきましては質疑を省略した上、17人の委

員で構成する予算特別委員会を設置し、これに付託

の上審査することにいたしたいと思いますが、これ

に御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（馬場 衛） 異議なしと認め、議案第25号

につきましては、17人の委員で構成する予算特別委

員会を設置し、これに付託の上、審査することに決

定いたしました。 

 ただいま設置されました予算特別委員会の委員の

選任につきましては、委員会条例第６条第１項の規

定により、柴田一雄君、加藤治司君、滝本幸夫

君、三上 元君、福永桂子さん、菅沼 淳君、土屋

和幸君、高柳達弥君、楠 浩幸君、佐原佳美さ

ん、吉田建二君、加藤弘己君、竹内祐子さん、荻野

利明君、中村博行君、神谷里枝さん、二橋益良君の

17名を指名いたします。 

 ここで、予算特別委員会の正副委員長を互選して

いただくため、休憩といたします。なお、再開は13

時30分とさせていただきます。 

午後１時18分 休憩 

───────────────── 

午後１時30分 再開 

○議長（馬場 衛） 休憩を解き会議を再開いたし

ます。 

 休憩中に予算特別委員会の委員長、副委員長の互

選をしていただきましたので、その結果を報告いた

します。委員長に加藤弘己君、副委員長に吉田建二

君、以上のとおり決定いたしましたので、御報告い

たします。 

───────────────── 

○議長（馬場 衛） 日程第35 請願第１号 私た

ち高校生が湖西市に将来住みたいと思えるまちづく

りに関する請願を議題といたします。 

 紹介議員の趣旨説明を求めます。９番 楠 浩幸

君。 

  〔９番 楠 浩幸登壇〕 

○９番（楠 浩幸） ９番 楠 浩幸でございま

す。私のほうからは、請願第１号、紹介議員を代表

して趣旨説明を行います。 

 請願者は、湖西高校生徒35名、新居高校９名であ

ります。 
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 紹介議員は、広報広聴特別委員会第２分科会の荻

野議員、加藤議員、高柳議員、菅沼議員と私、楠の

５名であります。 

 件名につきましては、私たち高校生が湖西市に将

来住みたいと思えるまちづくりに関する請願であり

ます。 

 今回、この請願に至った背景を少しお話をさせて

いただきますと、湖西高校と新居高校の２年生と

は、主権者教育と位置づけまして、平成29年から毎

年意見交換を実施しているところでございます。今

年度は11月から議会の仕組みや湖西市の課題を共有

すべく出前講座を実施し、湖西市のありたい姿と問

題点の抽出を行い、課題を共有するための意見交換

を３回重ねて今回の請願に至りました。 

 それでは、請願の内容を代読させていただきます。 

 私たち湖西高校、新居高校生徒は、湖西市議会の

皆さんの出前講座で議会の仕組み、行政の役割や湖

西市の課題を聞いて意見交換を進める中で、主権者

としての自覚が芽生えてきました。また、私たちは

令和４年４月から18歳の年を迎え成人となります

が、与えられる権利とともに、主権者としての責任

も大きいと考えています。 

 そのようなことから、私たちは、自分のことだけ

を考えるのではなく、世の中に直接関わり、世の中

を変える方法を知り、友人や仲間と連帯できる力を

持って、世の中とつながることが大事なことだと感

じました。 

 これまで私たちが学校を卒業して社会に出るとき

に、どのような社会になっているかなどあまり考え

たことがありませんでしたが、湖西で仕事をして住

み続けたいと思えるためには、産業の構造変化への

多様な対応と環境の整備を湖西市の政策に結びつけ

ていただけるよう、下記のとおり請願します。 

 請願の項目は５点です。 

 １点目、高校生でも使えるデマンドバス学割など

移動手段の検討、２点目、インスタグラムなど若い

世代へのさらなる湖西市の情報発信、３点目、ショ

ッピングモールなど商業施設の誘致、４点目、サイ

クリングロードとパーキングエリアの整備、最後５

点目は、海や湖を生かした観光レジャー施設の誘

致、この以上５点となります。 

 よろしく御審議を賜りますようお願いいたします。 

 以上です。 

○議長（馬場 衛） 紹介議員の趣旨説明は終わり

ました。 

 ただいま議題となっております請願第１号 私た

ち高校生が湖西市に将来住みたいと思えるまちづく

りに関する請願は、配付してあります請願文書表の

とおり、総務経済委員会に付託いたします。 

○議長（馬場 衛） 以上で本日の日程は終了いた

しました。 

 ここで、本日、委員会に付託いたしました議案を

事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（馬場 衛） 施政方針に係る質問は３月４

日、３月７日から８日の本会議で行いますので、質

問のある方は２月22日正午までに通告してくださ

い。議案第25号を除く議案に対する質疑は３月３日

の本会議で行いますので、質疑事項のある方は２月

24日正午までに通告してください。また、議案第25

号の質疑につきましては２月25日正午までに通告し

てください。 

 以上、本日はこれにて散会いたします。お疲れさ

までした。 

午後１時37分 散会 

───────────────── 


